

第14个“全国疟疾日”

我市开展健康教育宣传活动

本报讯 (记者 董芳) 4月26日是第14个“全国疟疾日”，今年的宣传主题是“防止输入再传播，巩固消除疟疾成果”。市卫健委和市疾控中心走进大同云冈机场开展健康教育宣传活动，进一步提高公众对疟疾防控的认知水平和重视程度。

疟疾是经按蚊叮咬或输入带疟原虫者的血液而感染疟原虫所引起的虫媒传染病，是世界上最主要的传染病致

死病因之一。其主要症状是发冷、发热、出汗，非洲和东南亚是疟疾高度流行区。预防疟疾最好的办法是防蚊灭蚊，禁止疟疾患者献血。2017年以来，我国已连续4年无本地原发疟疾病例报告，达到了世界卫生组织国家消除疟疾标准，正在向世界卫生组织申请国家消除疟疾认证。但是每年仍有2000多例输入性疟疾，传播媒介等流行因素尚未

根本改变，境外输入疟疾引起再传播的风险持续存在。据了解，近年来，我市未有本地感染的疟疾病例报告，发现的个别疟疾病例也全部都是输入性病例。

为了普及疟疾防治知识，是日上午10时，在大同云冈机场候机楼，市卫健委和市疾控中心工作人员通过悬挂横幅、发放宣传手册、设置咨询台等形式，对往来的市民及游客宣传解读疟疾

的危害、感染方式、传播途径和有关政策，提高市民和游客的自我健康意识和保护能力。同时提醒市民，疟疾是可防可治的，出国前应当了解目的地的疟疾流行状况，谨防境外感染疟疾。去疟疾流行区务工、经商、旅游等人员如出现发热、发冷、出汗等不适症状要及时就医，一旦确诊后，应按照医嘱全程、足量服药，防止出现复发和耐药。



4月28日，建设者们到南海子公园参加“永远跟党走·筑梦新征程”健步走活动。当日，为深入开展党史学习教育，引导健康生活，中建三局二公司北京公司在南海子公园举行“永远跟党走·筑梦新征程”健步走活动，途中设立多个党史知识打卡点，将户外学习与党史学习教育相结合。

新华社记者 才扬摄

市救助服务中心组织受助人员户外踏青

本报讯 (记者 尚丽) 近日，市救助服务中心部分滞留受助人员在工作人员的陪同下前往古城观灯、踏青，感受古都大同的历史文脉和春天的气息。

受助人员从华严广场进入灯展区，一路兴致勃勃地观赏着色彩明艳、造型多样的创意灯盏，时而驻足停留，时而由衷赞叹，在徐徐微风中放松心情，感受别样春景。沿途，社工们还带领受助

人员进入文庙等景点感受古都大同的文化氛围。受助人员在杏花旁感受花香阵阵，在镜头中留下了愉悦的笑容。

多年来，市救助服务中心充分发挥兜底救急的稳压器功能，在平城区环卫处的大力支持下，依托110所城市公共空间设置救助引导牌；依托13处公交站灯箱发布滞留受助人员信息，发动全社会力量助力滞留人员回家；以集中招标形式引入两家专业心理咨询机构，

分别为滞留人员以及困境未成年人开展心理咨询服务项目，关爱受助人员的精神世界；引入社工机构，顺利推进“同心闪闪”困境未成年人保护项目，精准救助困境未成年人。在2020年11月至2021年4月开展的“寒冬送温暖”专项救助行动中，共救助陷入困境人员3710人次，并通过多渠道对救助人员查询核实后，对36名无力自行返乡的受助人员实施分类护送返乡。

大同大学化工学院九年助学不懈怠

本报讯 (记者 纪元元 见习记者 陈云华) 近日，大同大学化学与化工学院连续九年面向全校开展的“童心筑梦·温暖广灵”爱心助学募捐活动圆满结束，计划于5月赴广灵县进行现场捐赠，传递温暖，孕育希望。

本次爱心助学募捐活动由大同大学化学与化工学院青年志愿者协会组织，通过在5个固定捐款点张贴收款二

维码、放置爱心募捐箱等方式供大家奉献爱心。据统计，在为期3天的活动中，共募捐到来自校级组织、院学生会、众多老师学生的善款7849.88元，衣物、书籍等物资近千件。“教育是国之大计、党之大计，化学与化工学院坚持九年开展爱心助学募捐活动，希望能为困难学生搭建起求学桥梁，助力他们顺利完成学业，通往光明未来。”该院团委书记

郝晓丽说。

据了解，大同大学化学与化工学院自2013年起与广灵县梁庄九年制中学、宋窑小学、作疠乡中学等学校结成帮扶对象。多年来，该学院共向帮扶对象捐赠6万余元爱心助学金，以及28台电脑和配套电脑桌、大量衣物、书本、学习用品等物资，爱心帮扶200多名学生完成小学、初中学业，并顺利考上高中。

本市首届学生作文大赛颁发各奖项

本报讯 (记者 张诗琦 见习记者 王春艳) 春风送暖，文润古都。4月28日，大同市首届学生作文大赛颁奖仪式在万城广场举行，来自我市各中小学校的指导老师、小作家以及文化学者齐聚一堂，共同见证这一时刻。

本次大赛由市文联、市教育局、市文学艺术创作研究中心主办，旨在培育文学新人，繁荣校园文化，为文

化大同、文明大同助力。活动自2020年2月启动以来，共收到全市中小学生学习作文万余篇，经层层推荐、精心评选，通过网络投票和评委投票，最终评出一等奖3名、二等奖6名、三等奖10名、潜力奖10名，最佳指导老师及优秀指导老师10名，平城区十八校、大同五中等5所学校荣获优秀组织奖。

平城区市容拆除地锁还路于民

本报讯 (记者 尚丽) 个别商家私自设立地锁占据车位，不仅扰乱停车秩序、影响市容市貌，而且存在严重的安全隐患。日前，平城区市容监察管理处对东信茶叶街私设的地锁进行了取缔，还路于民。

近期，该处在接到“12345”市民服务热线关于东信茶叶街私设地锁、地锁普遍的问题后，向阳里街道监察队采取宣传先行的方式，挨门逐户向私设地锁、地锁商户讲解这一行为的隐患危害及相关政策法规，并下达《责令整改通知书》，责令违规商户限期自行

拆除。

在前期宣传到位的基础上，近日，向阳里街道监察队携带专业拆除工具前往东信茶叶街，对逾期未拆除的地锁、地锁进行集中拆除，并对违规商户进行劝说教育。同时，为全面清理区域内地锁、地锁，管理处主动联合市公安局交警支队东信整治组对已停放车辆进行挪移，随后对车辆下方地锁、地锁进行拆除。经过通力协作，共计拆除私设地锁、地锁150余个，先行登记保存地锁、地锁120余个，登记保存占道反光锥筒60余个。

左云交警开展“醉驾入刑十周年”宣传

本报讯 (记者 有为) 为持续保持对酒驾醉驾交通违法行为的高压严打态势，及时消除交通事故隐患，号召广大驾驶员安全出行，远离酒驾，4月27日，左云县公安局交警大队在县文化广场开展了“醉驾入刑十周年”主题宣传活动。

2011年5月1日《中华人民共和国刑法修正案(八)》正式实施，醉驾不再只是普通违法行为，而是被定性为危险驾驶罪。在宣传活动中，民警以“醉驾

入刑十周年”活动为切入点，通过悬挂横幅、张贴海报、发放“拒绝酒驾、文明出行”宣传资料、现场解疑答惑等多种形式，面对面向在场司机讲解酒驾醉驾危害、酒驾醉驾认定标准、酒驾醉驾处罚、酒驾醉驾的危害及违法成本等，警示教育牢记“喝酒不开车，开车不喝酒”安全驾驶理念，进一步普及了道路交通安全法律法规，增强了广大群众的交通安全法律意识，提高了群众对酒驾醉驾危害性的知晓率，从源头上预防和制止酒驾醉驾行为。

全市群众文化活动农民八段锦大赛举行

本报讯 (记者 陈杰) 4月23日，2021年全市群众文化活动农民八段锦大赛在云州区西坪镇唐家堡村开赛，来自新荣区、阳高县、云州区、云冈区等10支代表队的近百名农民体育爱好者参加角逐。

比赛由市委宣传部指导，市体育局、市体育总会主办，是全省群众文化活动大同市体育赛事系列之一，旨在为喜爱体育的群众提供更多学习交流的平台，同时，通过活动选拔优秀代表我市

参加第十四届全运会群众项目健身气功(农民组)运动员。当日，经过角逐，云冈区一队、新荣区新荣镇代表队、阳高县龙泉镇代表队获得比赛一等奖，云冈区二队等3支代表队获二等奖，云州区西坪镇一队等4支代表队获三等奖。比赛结束后，市体育局、市体育总会还为云州区西坪镇唐家堡村、上榆沟村、中高庄村健身气功活动站点捐赠健身音响3套、健身气功表演服60套。

警方成功排除两枚战争遗留爆炸物

本报讯 (记者 曹飞) 4月27日，市公安局巡特警支队安检排爆大队成功排除两枚战争遗留爆炸物。

4月23日11时许，该支队接市公安局110指挥中心指令，称浑源县沙圪坨村一村民在建房挖地基时发现一枚手榴弹。接到指令后，该支队立即安排安检排爆大队专业排爆警力前往处置。经现场勘验，该手榴弹系57式木柄未爆手榴弹，具有一定危险性。排爆民警遂进行专业技术转移，等待下一步安全销毁。

4月26日18时许，该支队接市公安局110指挥中心指令，称云冈区平旺乡十里河河道治理施工工地发现一枚疑似炮弹。接到指令后，该支队立即安排安检排爆大队前往处置。为确保现场绝对安全，排爆民警及时疏散围观群众，拉起警戒线。经民警勘验，该炮弹系战争遗留未爆迫击炮弹，引信完好，因长时间掩埋地下，稳定性差，具有爆炸危险。排爆民警遂采取专业技术措施，将该炮弹转移至排爆罐内安全带离，等待销毁。

4月27日，安检排爆大队在新荣区一无人山沟对未爆手榴弹和迫击炮弹统一进行销毁，随后清查现场，确保现场不残留任何爆炸物品。

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国
版面设计 陈继军

过户声明

购买车辆晋B92088的车主，请于见报之日起15日内与车主冯宁兰联系(电话：13303526962)，到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

遗失声明

产权人常崇盛不慎将位于向阳里西街乙15号院8-5-1号的房本遗失，编号：60016807，特此声明。

不动产权证书遗失(灭失)声明

方学栋于2002年9月2日在阳高县国土资源局办理了位于阳高县金光街路西(线务局北)《国有土地使用证》，证号为：G14022106328号，因保管不善遗失。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二條的规定申请补发，现声明该《国有土地使用证》作废。

特此声明

阳高县不动产登记中心
2021年4月29日

大同供电公司平城区范围内计划停电通知

停电线路	停电时间	停电范围及用户
110kV沙岭变电站10kV沙永线5311开关 10kV沙永线2#环网柜联络沙永1#柜线821开关 10kV御澜湾开关站10kV御澜湾线502开关	5月07日 9:00-15:00	1-1用户环网柜(福地房地产)所带负荷等及公变所带低压用户。
10kV沙永线1号环网柜联络沙永线2号环网柜812开关 10kV沙永3号环网柜联络沙永线2号832开关 10kV沙永线2-1号环网柜联络沙永线2号811开关	5月08日 9:00-15:00	泵站、路灯。2-1#环网柜(移动塔)所带负荷等及公变所带低压用户。
10kV华严开关站10kV清远线506开关 10kV和西线2#环网柜联络清远线1#环网柜823开关 10kV和十线西箭道环网柜10kV待用846开关	5月12日 9:00-18:00	开化寺箱变(接入发电机)、路灯、文管所环网柜(双电源)用户所带负荷等及公变所带低压用户。
10kV南滨线1号环网柜联络南滨2号环网柜813开关 10kV南滨线3号环网柜联络南滨2号环网柜831开关 10kV南滨线2-1号环网柜联络南滨2号环网柜811开关	5月13日 9:00-18:00	世源房地产、广汽银隆、铸管厂、保温材料厂、司法局、水文水资源办公室用户所带负荷等及公变所带低压用户。
10kV平城御西苑开关站1段母线	5月18日 1:00-7:00	10kV平城御西苑开关站1段母线所带居民变、商业变、换热变、动力变用户所带负荷等及公变所带低压用户。

咨询电话:95598

2021年度大同日报大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055

云冈区发行部: 13383523964 (同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

云冈建国宾馆

订餐电话: 0352-5066666 0352-5066888